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19e Algemene Ledenvergadering 
Zaterdag 8 juli 2023 
Locatie: Verlengde Oude Utrechtseweg 2, 3766 MG Soest 

 
Aanwezig: Marcel en Ingrid Ernst, Ton en Antoinette Schram, Anne Margriet en Olaf Iseger, 
Gerritje Drost, Coenraad van Haren, Wienke Struijs, Manfred en Birgit Boom, Judith en Jelle 
Blanksma.  
NB Als bestuur vonden we het bijzonder en heel positief dat de geadopteerden die met hun 
ouders mee waren, spontaan aansloten bij de vergadering en we op diverse punten ook naar 
hun mening konden vragen! 
Afwezig met kennisgeving: Antoinette en Bert Grimmius, Maarten en Alma Boender, Frits 
en Jacqueline Vrijburg, Jan en Marleen van der Kooij 
 
Notulen (concept) 
 
1. Opening en vaststellen agenda 
Agenda zonder bijzonderheden vastgesteld. 
 
2. Verslag van de ALV van 18 juni 2022 
Verslag ALV 18 juni 2022 wordt geaccepteerd en goedgekeurd, zonder opmerkingen of 
aanvullingen. 
 
3. Bestuurswerkzaamheden  

- overzicht correspondentie vereniging Protea en ledenbestand 
Dit jaar is de vereniging weer gegroeid. Er zijn 2 gezinnen afgemeld en 4 gezinnen 
bijgekomen. Er zijn nu 218 gezinnen aangesloten (833 personen). 

 
- terugblik 2022 en vooruitblik 2023 

We kijken terug op een mooi en goed Proteaweekend 2022. Dit jaar kunnen we helaas geen 
weekend organiseren. De Belten werd plotseling verkocht. We zijn vanuit het bestuur het 
gesprek met de nieuwe eigenaren aangegaan (ze willen dergelijke evenementen niet meer), tot 
op juridische brieven aan toe. Uiteindelijk konden we daar wel terecht maar voor veel hogere 
kosten (voor sommige accommodaties bijna een verdubbeling).  Als de prijzen zo hoog zijn 
dan sluiten we daarmee een groep uit en dat willen we niet. Daarnaast denken we dat het niet 
acceptabel is voor mensen om nu 400 euro te betalen voor hetzelfde huisje dat vorig jaar nog 
250 euro kostte. We hebben daarom besloten een alternatieve ontmoetingsdag te organiseren. 
Dit proces kostte veel tijd (en energie); door het late bericht was elders een weekend 
organiseren sowieso geen optie meer. Daarom wijken we uit naar een Protea-ontmoetingsdag 
in Avonturenpark Hellendoorn (nu ongeveer 20 gezinnen aangemeld).  
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- huishoudelijk regelement 

In het huishoudelijk reglement is de mogelijkheid opgenomen om als junior lid (voor 5 euro 
per jaar) aan te melden. Nu zijn enkel gezinnen lid. Dit voor kinderen die bijvoorbeeld uit 
huis gaan of die actiever willen worden in de vereniging. Er wordt momenteel geen gebruik 
van gemaakt, het is ook niet echt een bekende mogelijkheid. We bespreken en overwegen de 
mogelijkheid om leden die 18 worden een brief te sturen om ze hierop te wijzen en het contact 
verder te verstevigen. De vergadering vraagt of het bestuur hiervoor een plan wil maken.  
 
4. Bestuur, commissie(s) en vrijwilligers 

- samenvoegen bestuur en Proteadag commissie 
Er is in de richtlijnen opgenomen dat bij meer dan 200 gezinnen gestreefd wordt naar 
minstens 5 bestuursleden. Het zijn er momenteel 4 en na de Proteadag 3. Antoinette 
Grimmius heeft aangegeven te stoppen als secretaris. We realiseren ons dat het niet makkelijk 
was om in een zeer onzekere en roerige tijd in te stappen in een bestuur en bedanken haar 
voor haar inzet en bijdrage het afgelopen jaar!  
 
Daarnaast valt op dat we ons als vereniging steeds meer richten op de 
ontmoetingsdag/weekend en minder op de adoptiebelangen voor Zuid-Afrika. Dit wegens de 
ontwikkelingen in interlandelijke adoptie (er zijn nog maar enkele adoptie per jaar uit Zuid-
Afrika) en o.a. het omvormen van de vergunninghouders tot één adoptieautoriteit. Dit bij 
elkaar maakt dat in de praktijk de commissie Proteadag/weekend en het bestuur feitelijk al 
één team zijn in de samenwerking en afstemming. Er wordt voorgesteld om Wienke Struijs en 
Coenraad van Haren als algemeen bestuurslid op te nemen in het bestuur. Dit wordt met 
algemene stemmen aangenomen. De vacature voor secretaris staat daarmee nog wel open; 
voorlopig worden deze taken opgevangen door het huidige bestuur.  
 

- vrijwilligers, vacatures en bestuursleden toekomst 
We merken met elkaar op dat, zoals bij veel verenigingen, de betrokkenheid van de meeste 
leden laag is, behalve bij het Protea-weekend zelf. Er komen weinig reacties op vragen en 
oproepen of verzoeken om mee te helpen als vrijwilliger bij de voorbereidingen van het 
weekend. Overigens helpen de meesten tijdens het Proteaweekend actief mee. Dat er weinig 
of geen mensen zich beschikbaar stellen voor een taak in de voorbereidingen van het weekend 
is een zorgpunt, aangezien drie zittende bestuursleden aangeven om na het/een Protea-
evenement 2024 te stoppen als bestuurslid.  
 
Aangezien daarnaast de samenstelling en leeftijdsgroepen van de vereniging veranderen, 
kunnen ook de behoeften en verwachtingen van de leden veranderen of al veranderd zijn. We 
bespreken met elkaar een optie om, na de Proteadag, de leden actief te benaderen (bellen) en 
dat ook aan te kondigen. Hiermee willen we onderzoeken hoe mensen Protea zien, wat ze 
ervan verwachten, proberen we inzicht te krijgen in mogelijke betrokkenheid als vrijwilliger 
of welke rol dan ook. Zo willen we naar de toekomst gericht de vereniging vormgeven. Veel 
aanwezigen bij de ALV zeggen ook toe om bij deze ‘belcampagne’ een actieve rol te willen 
spelen.  
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5. Financiën 
Manfred neemt ons mee door de bijgevoegde financiële stukken. Manfred merkt op dat er 
momenteel een forse reserve is. Hij geeft aan dat hij de komende periode meekijkt dat er ook 
wat wordt uitgegeven! We zijn het met elkaar eens dat een grotere kapitaal reserve niet nodig 
is. Er is geen noodzaak om contributie te verhogen. 

- verslag kascontrole: Marcel en Alma hebben de stukken nauwgezet gecontroleerd en 
zij merken op dat dit, door de degelijkheid van de aangeleverde administratie, prima te 
doen was. Er zijn geen bijzonderheden aangetroffen en de kascontrolecommissie gaat 
vol lof akkoord met de stukken.  
- nieuw lid kascontrolecommissie: Marcel Ernst en Ton Schram geven aan volgend 
jaar als kascontrolecommissie de controle te willen uitvoeren.  
- jaarrekening 2022: Samenvatting: in 2022 weinig veranderingen ten opzichte van 
2021. De ALV verleent decharge aan de penningmeester over het financieel beleid 
2022 en de bijbehorende jaarrekening.  
- begroting 2023: De begroting is aangepast op de wijziging van Proteaweekend naar 
een Protea ontmoetingsdag in Hellendoorn, met enkele aannames over de verwachte 
aantallen leden die hieraan deel gaan nemen. De begroting wordt aangenomen. 
NB financiële stukken zijn op te vragen bij de penningmeester. 

 
6. Proteadag ipv. -weekend 2023 
Zie hiervoor ook punt 3: terugblik 2022 en vooruitblik 2023. We kijken met elkaar verder 
vooruit naar 2024: we willen dan met elkaar weer meer een evenement organiseren. Het liefst 
een ontmoetingsweekend zoals op de Belten in 2022. Van een aantal leden hebben we 
concrete tips gekregen voor locaties en campings. Uiteraard gaan we deze opties na, maar we 
zijn ons ook bewust dat het best moeilijk is gezien onze idealen: camping voor onszelf, ca. 
50-70 verhuur mogelijkheden, een centrale plek en voldoende kampeerplaatsen. Er zit een 
mogelijkheid in dat we de Proteadag, plus bijvoorbeeld de avond daarvoor, op een centrale 
locatie organiseren en dat overnachtingen op meerdere plekken daaromheen (door leden zelf 
te regelen) kan plaatsvinden. Het bestuur zal de opties na de zomer verder onderzoeken en 
uitwerken waarbij ideeën en suggesties uiteraard meer dan welkom zijn.  
 
7. Rondvraag 
Er zijn geen specifieke rondvragen. Anne Margriet merkt op dat het nogal een heftige eerste 
helft van het jaar is geworden zo. Zij spreekt namens meerdere aanwezigen haar waardering 
uit voor het vele werk dat er door het bestuur in deze verwikkelingen is verricht en bedankt 
hen daarvoor. Deze steun wordt zeer gewaardeerd. 
 
8. Afsluiting  


